



## 小记者体验日 之百七十三

# 20余小记者体验邮票精彩

见习记者 桑志朋

21日上午，20余名小记者到威海市集邮公司参观丰富多彩的邮票。来自威海市集邮协会的卢云显理事为小记者讲解邮票知识。



▲宋宇飞、宋宇翔两兄弟对赠送的集邮本看得津津有味。

见习记者 桑志朋 摄



▲张艺萌和妈妈一起欣赏油画纪念册。见习记者 桑志朋 摄

## 小邮票，大世界

星期六，我参加了齐鲁晚报组织的小记者参观邮票展活动。当我踏进了集邮公司大门后，就迫不及待地朝着多彩的邮票跑过去。哇！有好几个大看板上全是邮票，其中各式各样的关于毛主席的邮票特别多，原来是为纪念毛主席诞辰120周年的邮展，还有两个看板是有关少年儿童的邮票，展板的两旁还有柜子，柜子里的架子上全是集邮本。

这时，公司里的卢爷爷开始为我们小记者讲解邮票，我震惊于卢爷爷的学识，他对邮票懂得那么多！爷爷讲了邮票必须具备三个要素：国家或地区的名称、面值、图案，卢爷爷还介绍了一些关于毛主席的邮票，他的形象、革命足迹、亲人与战友，还有他的题词和语录等。卢爷爷边讲边提问，我还答对了一道题，奖励了一个集邮小册子作为纪念，我对它爱不释手。

讲完了，卢爷爷让我们自由提问，我们问了邮票的一些问题，比如：“为什么有的邮票中间还有一些孔？”、“邮票如何防止造假”等，爷爷耐心地一一为我们解答。最后我们还看了《小蝌蚪找妈妈》的邮票动画故事，太形象了！

临走前，我还兴致勃勃地翻看了好几本集邮册，真是小小邮票大世界啊，这里有我探索不完的知识！

统一路小学 张艺萌

## 参加毛泽东邮展有感

今天，我非常高兴，我参加了威海集邮公司的邮展，今年12月26日是一代伟人毛泽东诞辰120周年纪念日，因此，这次毛泽东邮票展览就有了不同寻常的意义。我怀着无限崇敬的心情，抑制不住的好奇心来到了威海集邮公司。

在此之前，我对集邮一无所知，公司里的卢爷爷一番讲解之后，我才知道邮票必须具有三个要素：第一是每张邮票上必须有标识国家的标志，我们国家的邮票就有“中国邮政”，而“中国邮政”这四字标识也经历了建国以来的好几个名称的变化而最终形成的，比如，新中国成立后的第一枚邮票是1949年10月8日发行的，标识为“华东人民邮政”。第二是每一张邮票上必须要有面值。“你知道刚开始的邮票面值是多少钱吗？”，卢爷爷问道。要不是亲眼所见，我也猜不上，竟然是800元，卢爷爷说只相当现在的8分钱。第三是每张邮票上必须有图案。

接下来卢爷爷给我们讲解了以毛泽东为主题的不同版块的邮票，包括不同时期毛泽东的形象，毛泽东的革命足迹，毛泽东的亲人和战友，毛泽东的手书、题词、诗句、语录等主题邮票。另外还有文革时期的邮票，儿童题材的邮票等等。卢爷爷是集邮专家，又懂得历史，真是知识渊博，他给我们讲了每张邮票里蕴含的感人而悲壮的故事。例如毛泽东的家乡湖南韶山、爱晚亭、秋收起义的文家市、安源、铜鼓、井冈山、三湾村，处处都留下了他的革命足迹，也留下了中国革命由失败走向成功的神话。我还看到了纪念周恩来、邓小平、刘少奇、蔡和森、十大元帅等革命前辈的邮票，还有毛泽东为刘胡兰题词的邮票，“生的伟大，死的光荣”，字迹苍劲有力。看到这里，让我想起了《沁园春·雪》中“一代天骄，成吉思汗，只识弯弓射大雕。俱往矣，数风流人物，还看今朝。”

虽然邮展结束了，但是那些邮票，那些毛泽东等仁人志士的故事却深深地印在我的脑海里。

皇冠小学 五年二班 王梓铭



山东省著名商标



# 诚招产品经销商和广告代理！ 电话 0631-8099999 3880699



山东颐阳酒业有限公司始建于1956年，是具有50多年酿酒历史的专业酿酒企业，经过半个多世纪的发展，已发展成为山东省粮食白酒重点生产企业之一。主要产品已销往全国二十多个省和地区，并出口韩国。

山东颐阳酒业有限公司在发展粮食上始终坚持自我酿造、自我发酵，把质量作为企业发展的根本，视质量为企业生命，严把产品的质量关。主打产品采用小麦、高粱、玉米、大米、糯米五种粮食为原料，利用被誉为“酿酒环境，华夏一绝”的地下发酵车间，严格按照五粮生产工艺标准生产，具有“窖香浓郁、绵甜爽口、口味醇厚、尾味悠长”的风格特征，达到了好喝不上头、健康又安全的至高境界。

颐阳牌系列酒以其独特的高品质，自1996年以来连续在山东省白酒质量鉴评中被评为省优级粮食酒，并先后荣获“全国浓香白酒优质产品”、“全国酒类产品质量安全诚信品牌”、“山东白酒十大品牌”、“山东名牌”等称号。

山东颐阳酒业有限公司荣誉出品